	　　　　　國小　　　　　　學年度　第　　學期　　第一次月考　　乙卷

	翰林版　　自然與生活科技領域　　範圍：第1、2單元

	　六　年　　　　班　　　　號　姓名：　　　　　　　　　得分：　　　　　


一、是非題：每題3分，共30分

EQ \o\al(　,１.)（EQ \o(　,○)）水有時會以水蒸氣的形態存在空氣中。

EQ \o(　,２.)（EQ \o(　,○)）在清晨，我們看見草上、樹葉上的小水珠就是露。

EQ \o(　,３.)（EQ \o(　,○)）影響臺灣天氣的主要氣團有來自太平洋地區的暖氣團；和來自西伯利亞地區的冷氣團。EQ \o\al(　,４.) 熱帶性低氣壓
EQ \o(　,４.)（EQ \o(　,╳)）颱風是一種熱帶性高氣壓。

EQ \o(　,５.)（EQ \o(　,○)）海上、陸上颱風警報都是由中央氣象局發布的。EQ \o\al(　,６.) 還有根、莖、葉
EQ \o(　,６.)（EQ \o(　,╳)）植物只能靠種子繁殖。EQ \o\al(　,７.) 還有其他方式
EQ \o(　,７.)（EQ \o(　,╳)）落地生根只能用葉子栽種在土壤中繁殖，沒有其他的繁殖方法。
EQ \o(　,８.)（EQ \o(　,○)）蠶蛾是用產卵的方式繁殖下一代。

EQ \o(　,９.)（EQ \o(　,╳)）胎生是指動物將卵產出體外，再孵化為小動物的生殖方式。EQ \o\al(　,９.) 卵生
EQ \o(　,１０.)（EQ \o(　,○)）兩性結合產生下一代，某些特徵會和親代相似。

二、選擇題：每題3分，共36分

EQ \o\al(　,１.)（EQ \o(　,\o(○,１))）當溫度下降時，水蒸氣凝結成小水滴或冰晶，飄浮在高空中，會形成　EQ \o(　,\o(○,１))雲EQ \o(　,\o(○,２))雪EQ \o(　,\o(○,３))風EQ \o(　,\o(○,４))雷。
EQ \o(　,２.)（EQ \o(　,\o(○,４))）空氣對物體表面所造成的壓力，稱為　EQ \o(　,\o(○,１))壓力EQ \o(　,\o(○,２))冷鋒EQ \o(　,\o(○,３))鋒面EQ \o(　,\o(○,４))氣壓。
	EQ \o(　,３.)（EQ \o(　,\o(○,２))）看右圖，彎曲的封閉曲線是什麼？　EQ \o(　,\o(○,１))等
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分線EQ \o(　,\o(○,２))等壓線EQ \o(　,\o(○,３))鉛垂線EQ \o(　,\o(○,４))水平線。

EQ \o(　,４.)（EQ \o(　,\o(○,２))）冷氣團和暖氣團相遇所產生的交界面稱為　EQ \o(　,\o(○,１))氣壓EQ \o(　,\o(○,２))鋒面EQ \o(　,\o(○,３))氣團EQ \o(　,\o(○,４))颱風。

EQ \o(　,５.)（EQ \o(　,\o(○,１))）在冬季，臺灣主要受到來自哪一個地區的冷氣團影響，氣溫會降低？　EQ \o(　,\o(○,１))西伯利亞地區EQ \o(　,\o(○,２))太平洋地區EQ \o(　,\o(○,３))臺灣海峽EQ \o(　,\o(○,４))印度洋地區。

EQ \o(　,６.)（EQ \o(　,\o(○,２))）在臺灣，哪兩個季節比較容易有颱風來臨？　EQ \o(　,\o(○,１))冬、春季EQ \o(　,\o(○,２))夏、秋季EQ \o(　,\o(○,３))冬、秋季EQ \o(　,\o(○,４))春、秋季。
EQ \o(　,７.)（EQ \o(　,\o(○,４))）甘藷可以用什麼來繁殖？　EQ \o(　,\o(○,１))根EQ \o(　,\o(○,２))莖EQ \o(　,\o(○,３))種子EQ \o(　,\o(○,４))以上都可以。

EQ \o(　,８.)（EQ \o(　,\o(○,３))）哪一種植物可利用葉子繁殖？　EQ \o(　,\o(○,１))空心菜EQ \o(　,\o(○,２))山藥EQ \o(　,\o(○,３))非洲菫EQ \o(　,\o(○,４))黃金葛。

EQ \o(　,９.)（EQ \o(　,\o(○,４))）可以利用種子繁殖的植物有　EQ \o(　,\o(○,１))木瓜EQ \o(　,\o(○,２))玉米EQ \o(　,\o(○,３))花生EQ \o(　,\o(○,４))以上都可以。

EQ \o(　,１０.)（EQ \o(　,\o(○,３))）國王企鵝產蛋後，由誰負責孵蛋？　EQ \o(　,\o(○,１))雄國王企鵝EQ \o(　,\o(○,２))雌國王企鵝EQ \o(　,\o(○,３))由雙親輪流EQ \o(　,\o(○,４))以上都不是。

EQ \o(　,１１.)（EQ \o(　,\o(○,２))）動物的胎兒在母體內發育完全後，才生出來的生產方式叫　EQ \o(　,\o(○,１))卵生EQ \o(　,\o(○,２))胎生EQ \o(　,\o(○,３))羽化EQ \o(　,\o(○,４))寄生。

EQ \o(　,１２.)（EQ \o(　,\o(○,４))）孩子的長相可能會像　EQ \o(　,\o(○,１))父母EQ \o(　,\o(○,２))祖父母EQ \o(　,\o(○,３))外祖父母EQ \o(　,\o(○,４))以上都有可能。

三、將正確的代號填入（　）裡：每題2分，共12分
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EQ \o\al(　,１.) 冷　鋒：（EQ \o(　　,ㄇ)）　EQ \o(　,２.) 暖　鋒：（EQ \o(　　,ㄈ)）
EQ \o(　,３.) 滯留鋒：（EQ \o(　　,ㄉ)）　EQ \o(　,４.) 輕度颱風：（EQ \o(　　,ㄊ)）
EQ \o(　,５.) 低氣壓：（EQ \o(　　,ㄅ)）　EQ \o(　,６.) 高氣壓：（EQ \o(　　,ㄆ)）
四、是求偶行為的寫ㄅ，是育幼行為的寫ㄆ：每題2分，共6分
EQ \o\al(　,１.)（EQ \o(　　,ㄅ)）雄孔雀開屏。

EQ \o(　,２.)（EQ \o(　　,ㄆ)）媽媽餵嬰兒喝牛奶。

EQ \o(　,３.)（EQ \o(　　,ㄅ)）雄鍬形蟲打鬥。

五、有關遺傳的敘述，對的畫○，錯的打EQ \o(　,╳)：每題2分，共10分
EQ \o(　,１.)（EQ \o(　,╳)）我們的外表和特徵只來自母親的遺傳。EQ \o\al(　,１.) 來自近親　　EQ \o\al(　,２.) 不一定
EQ \o(　,２.)（EQ \o(　,╳)）上一代只會遺傳好的特徵。

EQ \o(　,３.)（EQ \o(　,○)）外祖父和外祖母和我們的遺傳特徵有關係。EQ \o\al(　,４.) 不一定
EQ \o(　,４.)（EQ \o(　,╳)）父親的特徵只會遺傳給兒子。

EQ \o(　,５.)（EQ \o(　,╳)）男生和女生性別的不同，也是來自遺傳。EQ \o\al(　,５.) 和遺傳沒有關係
六、先寫出水的三態，並各寫出一例：每答2分，共6分
答：EQ \o(　,\o(○,１)) 液態：水。　　　EQ \o(　,\o(○,２)) 固態：雪。
EQ \o(　,\o(○,３)) 氣態：水蒸氣。（答案僅供參考）









